

区侨联举行九届四次全委(扩大)会暨侨联界别政协委员述职大会

本报讯(记者 廖松)12月12日,区侨联九届四次全委(扩大)会暨侨联界别政协委员述职大会举行。区委常委、统战部副部长张焕伦出席。

会上,侨联界别政协委员进行了述职,并开展民主测评。会议总结了区侨联2023年工作,部署2024年工作,举行了卸任侨联委员、聘请侨联文化顾问仪式,表扬了基层侨联组织和履职突出侨联委员,聘请涉侨法律服务中心合作单位。

张焕伦说,一直以来,广大侨界代表围绕海外联谊、建言献策、招商引资、社会服务、助推发展等方面彰显担当,取得一系列成绩。要继续团结全区广大归侨侨眷和海外侨胞,集智聚力,围绕中心、服务大局,为渝中发展作出新的贡献。就做好下一步侨联工作,张焕伦指出,要强化思想政治引领,提高政治站位,深学细悟笃行习近平总书记关于侨务工作的重要论述,团结广大侨界群众听党话、跟党走。要主动融入发展大局,凸显优势作为,大力开展招商引资和招才引智工作,参与更多的市级重要侨务活动,不断扩大侨联组织的影响力。要做实侨务工作平台,彰显辨识度,创造性地抓好平台载体建设,推动侨务工作以点上突破助力面上跃迁,为助推区域经济社会发展作出侨界贡献。



扫码看《渝中新闻》视频

聚焦“后街经济” 焕发城市活力

渝中妙街荣获2023中国城市更新优秀案例之“十大现象级案例”



本报讯(记者 廖松)城市更新看渝中。12月13日,记者从区商务委获悉,在2023年(第六届)中国城市更新论坛发布的2023中国城市更新优秀案例中,来自我区的妙街榜上有名,获评“十大现象级案例”。

据了解,中国城市更新论坛是由国内外城市更新领域的众多知名专家、头部机构、学术组织、行业生态圈企业,于2017年共同发起成立的非盈利性行业论坛。目前,理事机构有华润置地、万科集团、泰康、瑞安、正大集团、凯德、高和资本等81家,已成为国内城市更新领域最具影响力的行业峰会。

第六届中国城市更新论坛于12月10日在上海举行,汇聚来自城市更新行业上下游的上百位大咖,寻求“破局之道”。论坛通过近百家理事机构投票,分别评出城市更新十大现象级案例、十大资产跃升奖、

五大片区更新奖、十大产业社区奖、十大价值创新奖、十大15分钟生活圈示范奖、五大科技引领奖等奖项。

妙街项目相关负责人表示,妙街在运营过程中不断探索庙宇商业的更多可能性,将罗汉寺作为超级IP“主力店”,巧取“十八罗汉”文化,坚持商家共建,取得了市场和业界的认可。

近年来,妙街已相继荣获“重庆市渝中区特色街区”“后街经济示范街区”,以及“新兴主理人商业街区”等荣誉。未来,妙街还将以庙宇商业的品牌模型在全国范围内进行孵化,实现从“禅机”到“商机”的有效转换。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

罗汉寺妙街。

本报资料图片

区第十五届政协农工党界别开展政协委员述职

本报讯(记者 廖松)日前,区第十五届政协农工党界别开展政协委员第一次述职,区政协副主席、农工党渝中区委主委王月婷参加。

区第十五届政协农工党界别政协委员分别进行述职,与会党员对委员述职情况进行民主测评,并当场宣布测评结果,获得界别群众的高度满意。

据了解,农工党区委高度重视政协委员的思想引领工作,把学思想放在首位,高度重视参政议政工作,把重履职落在实处,坚持学思用贯通、知行信统一,把建新功作为检验。两年来,各委员在两会上履职上,高质量完成大会发言4篇,在区两会共计提交提案76件,其中集体提案51件、个人提案25件。两年来,各委员在信息建言方面,共提交社情民意59篇,被全国政协采用1篇,被农工党中央采用5篇,被市政协采用8篇,被农工党重庆市委采用13篇,被区政协采用26篇。

人工智能技术助力企业降本增效主题沙龙在我区举行

本报讯(记者 姚延洋)日前,由软件行业协会、区科技局指导,区互联网联合会、区互联网行业协会、云威人工智能技术创新中心、智佳人工智能软件产业园承办的“人工智能技术助力企业降本增效”主题沙龙在重庆云威科技有限公司举行。40余家企业代表参加。

活动中,行业大咖们分别以《人工智能技术助力企业降本增效》《AI撰写文案主流平台实战》《AI数字人打造企业低成本新媒体矩阵》《AI文生图、图生图设计实践》《AI图生视频、文生音乐实践》为题进行了现场分享。

“通过大咖们的分享,让我更加了解了人工智能技术,也确实感受到人工智能技术对于企业在发展中的重要性及必要性。”企业代表认为,以人工智能技术助力企业降本增效是未来的发展趋势,将继续深入了解人工智能技术,为企业的发展壮大寻求机遇。



区人大常委会调研2023年全区经济运行情况

(上接1版)深入分析经济发展面临的新情况、新问题、新趋势,并就2024年计划编制提出意见建议。

何积光指出,2023年,全区上下顶住外部压力、克服内部困难,努力推动全区经济持续回升向好,成绩来之不易,信心更加坚定。他强调,2024年即将到来,要深入贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,强化“十四五”中期评估结果运用,强化经济形势分析研判和对策研究,在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取,不断巩固稳中向好的基础。要在做实项目提效率上下功夫,加强项目策划储备,做实项目前期工作,狠抓重大项目,加快项目落地实施,充分发挥项目建设对产城融合发展的支撑作用,不断提升渝中城市板块价值。要在打通上下聚合上下功夫,积极抢抓成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家重大战略机遇,全力争取中央和市级政策、资金支持,力争形成更多具有渝中辨识度的标志性成果。要在改革创新增活力上下功夫,统筹推进综合体制改革,加快数字社会建设,不断优化完善渝中营商环境,为实现渝中高质量发展注入强大动力。

2022年9月,上清寺街道结合老旧小区改造提升契机,开始打造美专校街特色老街巷,拉开美专校街蜕变序幕。“我们聚焦原住民老人、原租住户、上班族、长租公寓青年、周边观光散客等五大人需求,以业态优先、形态跟进为原则,探索城市‘业态、形态、生态’一体更新路径。”上清寺街道相关负责人介绍,街道提出市井生活、人口更新、艺术活化“三位一体”业态调整策略:对20年以上老店进行立面包装升级和特色提升,为闲置楼宇引进全新业态,利用散落于街道中的墙面展位、公共展示空间

平凡孕育伟大 感动传递力量

渝中城市夜景灯饰为2023年度感动重庆提名人选亮屏

12月12日晚,解放碑商圈城市夜景灯饰为2023年度感动重庆20名提名人选亮屏,向巴渝大地传递温暖和力量。

据了解,这些感动重庆提名人选来自各行各业,他们中有毕生深耕古人类起源的科学家,有捡养患病弃婴并抚育成人的“环卫夫妇”,有见义勇为的热血青年,有为4位智障老人撑起“一片天”的“好女儿”,有传承创新发展中医药文化的劳模,有一只左手撑起山里娃一片天的乡村教师……他们是平凡的普通人,却用实际行动传递着不凡的力量。

此次城市夜景灯光亮屏活动,是对2022年来发生在巴渝大地上凡人善举的一次盘点,更是向善良、美好、牺牲、奉献、坚韧最深的致敬。他们是时代的点点微光,却如炬火般炽热温暖。

记者 向勇 王欢 摄影报道



扫码看《渝中新闻》视频



以为民办事“温度”拓宽主题教育“深度” 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

(上接1版)把主题教育与各方面工作有机融合、一体推进,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,不断用为民办实事的“温度”拓宽主题教育的“深度”,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

黄茂军强调,党的基层组织是党联系

群众、服务群众的桥梁和纽带。要始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,常态做好服务群众工作,用心用情从群众关切出发、从群众“急难愁盼”着手,精准推动解决好就业、教育、医疗、托育、住房、养老等民生领域问题。要以“时时放心不下”的责任感,全力以赴防风险、保安全、护稳

定,深化除险清患,夯实基层基础,加强矛盾纠纷排查化解,维护好区域平安和谐稳定,确保人民群众安居乐业。要加快推动区域发展,切实把主题教育成效转化为干事创业的强大动力,做细做实做优企业服务,鼓励助力群众就业创业,努力让群众共享经济社会发展成果。要持续强化宣传引

文化和旅游部产业发展司来我区考察调研

文化和旅游项目建设和运营质量,加快推进文化产业和旅游产业高质量发展。要结合城市更新,进一步丰富载体空间利用形式,积极推进演艺进场景,提升文化与商业

的融合度,不断丰富特色文旅内容供给,满足更加多元化、个性化和高品质的文化旅游市场需求,积极展现城市的市井气、烟火气和文化味、本土味。

谢东走访调研辖区重点商贸企业

企业实际,主动宣传有关惠企政策,要求相关部门围绕企业“操心事”,定制助企“服务包”,做好发展“加分项”。他说,中国石化销售有限公司重庆石油分公司能源经营业态丰富,希望进一步发挥总部核心功能,在企业扩规模、提等级、增效益的同时,影响带动产业在区域化布局、上下游协同、集群化发展取得新突破、展现新作为。

谢东感谢企业长期以来扎根渝中、为经济社会发展作出的积极贡献,并对企业

创新发展取得的丰硕成果表示祝贺。他说,商贸是支撑渝中高质量发展的“压舱石”,产业基础扎实、机遇叠加、前景广阔。重庆百货大楼股份有限公司、中国石化销售有限公司重庆石油分公司是渝中重要的头部企业、行业“顶流”,一直以来,政企合作关系紧密、成果丰硕。希望企业坚定信心扎根渝中,心无旁骛开拓创新,着力在巩固存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值上下功夫,不断抢抓发展新机

美专校街“颜值”更新 刷新居民“幸福值”

进行艺术作品展览。

通过业态搭建骨架,优化“里子”的同时,上清寺街道进一步刷新“面子”颜值,打造整洁、年轻、时尚街区形象。在这条不长的道路区域,上清寺街道实施多杆合一20余处,规整凌乱线路1000余米,调整空调机位100余处,实施外墙艺术性改造更新3000平方米,增设美化栅栏200余米,开展门面招牌一体化打造40余家;拆除非法占道建筑20平方米,优化人行、

停车位,在吸引众多本地居民“逛街”的同时,也受到游客青睐。“我们本来是觉得前面那个环形天桥挺有意思,想来拍拍照的。一转过,发现这条背街的道路也很有特色、本地风味浓郁,就被吸引进来了。”游客小田和朋友一起来重庆旅游,看到美专校街的第一眼,她就情不自禁举起了相机,“很出片,也很特别。”

上清寺街道相关负责人介绍,下一步,街道还将利用街区闲置空间,牛角沱公交枢纽站、街道微空间,打造艺术口袋公园、公交画廊、艺术街道等,持续提升街区特色。